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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1254 

Vragen van het lid Ellemeet (GroenLinks) aan de Minister voor Medische Zorg 
over het bericht «Medische hulpmiddelen: de patiënt betaalt de rekening» 
(ingezonden 18 december 2020). 

Mededeling van Minister Van Ark (Medische Zorg) (ontvangen 8 januari 
2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Medische hulpmiddelen: de patiënt betaalt de 
rekening» van Reporter Radio van 13 december 2020?1 

Vraag 2
Vindt u ook dat producten waarvan artsen zeggen dat ze medisch noodza-
kelijk zijn, vergoed moeten worden? 

Vraag 3
Wat is de juridische status van het begrip «medische noodzaak» en hoe 
verschilt dat van het begrip «medische noodzaak» bij medicijnen? 

Vraag 4
Waarom kunnen verzekeraars ervoor kiezen producten niet te vergoeden als 
ze medisch noodzakelijk zijn? 

Vraag 5
Kunt u bevestigen dat medische hulpmiddelen die conform het «het 
functioneringsgericht voorschrijven» zijn voorgeschreven, vergoed dienen te 
worden? Zo niet, waarom niet? 

Vraag 6
Klopt het dat verzekeraars vanuit het oogpunt van kostenbesparing aan 
leveranciers steeds minder betalen voor medisch hulpmiddelen? Zo ja, 
hoeveel is daarop bespaard? 

1 Reporter Radio, 13 december 2020, «Medische hulpmiddelen: de patiënt betaalt de rekening» 
(https://www.nporadio1.nl/reporter-radio/onderwerpen/69182-2020-12-13-medische-
hulpmiddelen-de-patient-betaalt-de-rekening)
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Vraag 7
Bent u het ermee eens dat deze problematiek ook onder de noemer doorge-
schoten marktwerking valt, omdat dit ten koste van zorg voor meer complexe 
patiënten gaat? Zo niet, waarom niet? 

Vraag 8
Bij wie ligt de verantwoordelijkheid dat een patiënt de juiste hulpmiddelen 
krijgt? Ligt dit bij de arts, de patiënt, de leverancier of de verzekeraar? 

Vraag 9
Welke stappen kan en wilt u zetten om de toegang tot de juiste hulpmiddelen 
te verbeteren? 

Vraag 10
Bent u bereid in kaart te brengen hoe groot de groep mensen is die niet de 
juiste hulpmiddelen krijgt, bij welke patiëntengroepen dit speelt en waar de 
knelpunten zitten? 

Vraag 11
Lijkt het u een goed idee om binnen het programma (Ont)Regel de Zorg ook 
initiatieven te gaan ondersteunen om de regeldruk voor zorgvragers, specifiek 
voor mensen die hulpmiddelen gebruiken, te verminderen? Zo niet, hoe wilt 
u dan die verantwoordingslast terugdringen? 

Vraag 12
Hoeveel producenten van medische hulpmiddelen zijn de afgelopen vijf jaar 
gestopt met het aanbieden van hun producten in Nederland vanwege te lage 
prijzen? Wat zijn daarvan de gevolgen voor de gebruikers van die hulpmidde-
len geweest? 

Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Ellemeet (GL) over over het bericht «Medische 
hulpmiddelen: de patiënt betaalt de rekening» (2020Z25445) kunnen tot mijn 
spijt niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat er meer tijd nodig is om de benodigde 
informatie voor het beantwoorden van de vragen te verzamelen. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de kamervragen doen 
toekomen.
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